

風采家訊



風采中學家長教師會通訊

地址：新界上水清城路八號 電話：2468 3680 傳真：2468 3935
http://www.elegantia.edu.hk/ 電郵：ec-mail@hkcdcity.net

二零零六年十二月

校長的話

曹啟樂校長

本校家教會成立多年以來，在促進家校合作方面出力不少。兩位家長代表多次出席本校法團校董會，提供寶貴意見，在此謹表謝意！

風采成立五年，在區內聲譽日隆，實有賴師生、家長的共同努力。同學在品學兩方面表現令人欣喜。例如中三學生首次參加全港系統評估，在中、英、數三科的成績均令人相當滿意，而不同級別學生在閱讀、數學、科學、音樂、體育、戲劇等各項比賽中多次獲獎，證明大家的努力沒有白費。盼各家長繼續支持學校，並祝各位聖誕及新年快樂！



主席的話

阮允捷先生

不知不覺已擔任主席一職一年多了，其間經歷了不少難忘和快樂的時刻，包括糕點製作、親子旅行、陸運會、水運會和舊書買賣等。大家積極參與各類型的活動，是值得我們驕傲和珍惜的，為此我要再一次由衷的感謝大家。在未來的日子，家長教師會會繼續推動今年訂下的各項活動，及聽取各方面的寶貴意見，尋求改善空間及付諸實行。最後，在此再次感謝大家對家長教師會的支持。謹祝大家事事順利，身體健康。



三角習題

何漢權副校長

數學家研究三角圖形、樂此不疲，從中尋找軌跡，發現放諸四海皆準的、和諧卻又可變化的規律。記得唸中學的年代，高中的一位數學科老師，上三角幾何課的時候，向同學指出，只要善待三角關係，必會發覺樂趣無窮。

光陰彈指而過，套用老師的說話，學生、家長與老師不也是存在著三角的關係嗎？家長教師的成立以至持續的發展，我以為最重要的目的與意義，就是要在三角的關係中，發揮橋樑作用，增進彼此間良性互動，為的是要學生在個人的心智發展上、在羣己相處的關係上，都能夠健康成長！

每天早上，我總愛站在學校門口，看著學生用不同的方法、或步行或乘公共汽車、或由父母駕駛私家車送到校門前，青春臉上，盛載著家庭與學校的關懷。某天，兩位就讀不同級別的姊妹同步回到學校，「妹妹的高度快與家姐平頭了！」我在校門向兩姊妹說。當家姐的帶著微笑回答我：「當然啦，我們快高長大。」

風采中學經歷第五個年頭了，第一屆的中五同學也快將完成中五的課程，同學的快高長大，充份驗證這是物質不匱乏的年代，但最重要的，還是看到很多同學在校能夠守規識體、願意對知識追尋、用行動實踐校訓「品學共融」，風采中學的校風如是被點滴凝聚，成為優良傳統。我想，這是父母與老師們心中最大的喜悅所在！在此，我盼望更多的家長能夠加入家教會的義工行列，校園內外，分享這份難以言喻的喜悅，做好這道三角習題。



陳志華老師小檔案

任教科目： 英文

校內職責： 中五級班主任及級統籌

英文科科主任

校政委員

家長教師會委員

有效學習委員會委員



前言

陳志華老師是風采中學創校老師之一，除了日常繁重的教學工作外，還做了不少推動學校英語發展的工作。為了讓會員了解風采中學作為一所中文中學，校方如何提升同學們的英語水平，我們就以上問題訪問陳志華老師，以下為陳老師的回應。

風采中學共有十一位英文老師，在推行英語教育方面步伐一致。我們首要是在校內營造一個良好的英語學習環境，從早讀開始，一星期有兩天閱讀英文課外讀物，每次要完成有關的練習，不時請同學朗讀文章，並要求每位同學於晚上有十多分鐘英文閱讀及朗讀的習慣，但如果沒有家長的配合，即事倍功半。

訪問

另外最重要的一點是我們並不是把英文科看成獨立的科目，英文元素是貫穿每一個學科。例如生物科教授血液循環系統，學習過程以知識為本，加上英文專有名詞，而英文科同樣會教血液循環系統，但著重其闊度，結合語文運用及文法，讓英語運用生活化。因此每一天、每一科同學們都會接觸英語。當同學升上高中，我們會像英文中學一樣的教學安排，由於他們在初中階段已習慣每一科都有英文元素，所以便能順利銜接高中課程。

我們定期在週會安排各項英語節目，如邀請專業團體作英語話劇表演，午間亦會安排不同活動，例如英語電影欣賞等等。我們還舉辦了三次澳洲遊學團，讓孩子住在當地的家庭生活十多天，既可以培養獨立，又可以提升英語會話能力，這些活動深受家長歡迎。今年的暑假我們安排了三位同學到澳洲進行交流（隨班就讀六週），現在他們成為風采中學的英語大使，協助老師推動各項英語活動。

要進行授課以外的英語活動，是需要校方投入資源和英語科老師支持，這方面學校給予的資源和空間都很大，其中最關鍵的是曹啟樂校長，他放手、放心、放空間給我們英文科組。因此我十分肯定，過去、現在和未來的風采中學的英語水平是不會令家長們失望的。

結語

在訪問的過程中，我們幾位家長一致感到陳志華老師對教育充滿熱誠和活力，閒談中知道陳老師的家人在澳洲生活，大兒子就讀中二，小兒子就讀小五。由於教務繁重，特別這年多來，放在安排中五會考同學的自修和補課等事宜，陳老師付出了不少時間和精神。面對大大小小的壓力，陳老師是如何舒緩壓力呢？

陳老師同意他的個人壓力的確很大，還好自己從不失眠，每天有四至五小時優質的睡眠，便可舒緩日間的壓力。另外把工作定下優先次序，如果工作出現問題或壓力過大，會與同事和校長商量，做好溝通工作，問題便會解決。

我們十分感謝陳志華老師在百忙中抽出時間接受訪問，希望他的睡眠時間能多一點，因為五、六小時實在是不足夠的。

家長心聲 五年心路足印



■ 家長林吳婉儀女士接受訪問

風采中學辦校轉眼進入第五個年頭，明年將會有首屆畢業生。這幾年來首批入讀的同學和家長見證了風采的成長，由暫借校舍到新校舍落成遷入；從最初一百多位中一學生到今天約一千多位學生；教師隊伍由十二位到現在四十多位。迎接五週年校慶來臨前夕，我們訪問了兩位中五家長，林吳婉儀女士和陳明朗伉儷，聽聽他們作為資深家長對風采一些看法。

記者：五年前在不熟悉風采中學的情況下，為甚麼會讓兒子入讀呢？

林太：當小兒面臨升中，和大部份家長一樣面對選校問題。十分感謝小兒就讀的小學校長推薦風采中學，特別提出教育評議會是一個對教育有承擔的團體，三位校長對教育充滿熱誠，更具豐富辦校經驗，所以我毫不猶疑讓兒子入讀。

陳太：記得五年前，偶爾經過上水廣場，正進行一個教育講座，其中一位講者正是代表教育評議會的何漢權副校長，講話內容是對當時教育政策的看法和建議，聽罷感到教評會是一個對教育有遠見和有使命感的團體。儘管當時對教評會認識不深，但仍留下深刻的印象。直到有一天曹啟樂校長到小兒就讀的小學，介紹一所由教評會主辦的新中學時，我立刻回想上水廣場的那一幕。經過家庭會議，我們一致決定讓兒子入讀。

記者：經過這幾年，您們覺得風采中學是否適合自己的孩子呢？

陳生：十分肯定的是校長和老師們都有一顆投入教育的熱心。第一年學生人數不多，老師們清楚知道每一位學生特點和性格，用心地教導他們。還讓家長有機會進入校園，使家長明白和體會辦校理念，更好地配合起來教導孩子。

陳太：第一年我和林太參加家長義工，走進校門，接觸老師，感到他們對教育下一代無私地付出，所以第一年我寫了一封感謝信給校長，多謝學校所做的一切，肯定了當年的抉擇，也為小兒能在風采成長而放心。

林太：多謝學校讓我走進風采，使我親眼看到、親身體會到老師們為學生所付出的精神和時間。令我最欣賞的是每天的早會，從不同的角度引導孩子們健康地成長。有部份家長和同學也許認為風采校規太嚴，但在現今的社會風氣下，實在有此需要，若我們深入體會一下，便能感受到學校是嚴而有愛的。

記者：明年您們的孩子要面對會考，學校推行一系列補課和自修計劃，作為家長如何理解學校的政策呢？

林太：我完全支持學校的做法，現今的孩子自律性不足、方向感不強，在應付會考方面更需要學校輔導。學校一片苦心，老師們出心出力，學生若能努力奮鬥，將來一定有所獲益。

陳太：孩子們在會考上應有一定的壓力，同樣老師們為學生也付出很多，若他們沒有這顆幫助學生的心是沒法做到的。

記者：最後請談談對風采今後的發展有甚麼期望？

林太：我沒法忘記創校時十多位老師所付出的一切，我期望新加入風采大家庭的老師和他們一樣有一顆無私的愛心。希望新家長多參與學校的活動，踏出第一步，用行動來支持學校，如果只有要求和指責，沒有支持和投入，對學校是不公平的。

陳太：我希望家長和學校多溝通，明白學校所做的都是為我們的下一代，多支持老師，有意見應主動向學校提出來，在大家共同努力下，風采一定能茁壯成長。

記者：多謝您們抽空接受『風采家訪』的訪問，並祝願你們的兒子能順利地升上中六。

■ 家長陳明朗伉儷接受訪問



活動花絮

第一屆家長教師會會員旅行



家長們齊參與陸運會



主席阮允捷先生與家長馮偉成先生向中一家長傳授如何協助子女應付考試



家長們參觀水運會



家長太極班



家長書法班



義工家長教授製作甜品



家長教師會會員大會暨聚餐 何漢耀副校長作專題講座



曹校長及何副校長把握機會與家長暢談



舊教科書轉買



邀請社工作「性教育」專題講座



家長教師會委員接受感謝狀

義工家長展風采



校長宴請05年度義工家長



齊來製作板報

孩子的成長，單憑家長或學校任何一方的力量，都難以發揮最大的效能。因此作為家長的我們應主動走進學校大門，通過參與各項的活動，接觸不同的層面，從而分享子女的苦與樂，更好地理解學校的辦校理念。今年度我們有四十多位家長加入家長義工的行列，有參加早讀、看管午膳、協助帶隊參觀、圖書館整理書籍和擔任興趣小組導師等等。

我們歡迎有更多家長加入義工隊伍，如有查詢可與梁燕儀老師聯絡。



看管午膳



與同學們一起上早讀課



協助整理圖書館書籍



協助舊教科書買賣





零六年至零七年活動報告板

日期	活動	內容
全學年	太極班	星期二 2:15pm - 3:15pm 套路二十四式 3:15pm - 4:15pm 太極器械班
全學年	書法班	星期四 初班A 9:15am - 10:15am 初班B 10:15am - 11:15am 星期二 進修班 9:15am - 10:15am
全學年	環保活動	廢紙、膠樽、鋁罐回收，環保墟，無冷氣日
06年 9月16日、23日 10月14日	家長英語ELT英語學習	Introduction to phonics & spelling skills
06年 11月	家長義工工作坊	
07年 2月、5月	家長烹飪班	鳳梨酥、原個椰皇燉蛋白、賀年食品
06年 11月、12月	舊校服回收轉贈	5/12 - 8/12回收夏季校服
06年 10月26日、27日	陸運會	親子接力賽、400米緩跑
06年 10月21日	家長教師會會員大會暨週年聚餐	何漢權副校長專題演講『家庭教育的心術與治術』
06年 10月	家長教師會會徽設計比賽	齊創作，展所長
07年 1月3日、6月1日	中一考試加油站	家長親身分享教導子女應付考試技巧
07年 2月	家長義工飾物班 家長義工茶聚(春茗) 年升八洗邋遢	製作春節裝飾物 校長宴請義工家長 與學生一起清潔校園迎新春
	齊來寫揮春	家長書法組寫揮春送給本區老人家
07年 1月29日至31日	文具回收	送贈文具給山區小學
07年 3月3日	性教育講座	協助家長解答子女有關性的疑問
07年 3月	會員大旅行	
07年 4月28日	家長情緒講座	家長減壓之道
07年 7月	舊教科書買賣	

以上各項活動會有專函通知詳情，敬希各會員踴躍參與。

會徽設計比賽結果

冠軍



學生姓名：洪旨縈（1D）

創作人姓名：洪旨縈

創作意念：

「P」是 Parent，「T」是 Teacher，花蕾「A」代表 Association 和學生，而手形的葉子喻表家長與老師，要攜手合作並互相溝通，共同在「愛心」下培育幼苗。

亞軍



學生姓名：李梓沖（1C）

創作人姓名：李梓沖、李美雲（家長）

創作意念：

用作星星做背景，代表「Super」的意念。又用絲帶牽連着學校和家庭，代表着握手，促進學校與家庭的緊密合作。

季軍



學生姓名：李世樺（1C）

創作人姓名：李世樺

創作意念：

本人所設計的會徽是參照校徽所設計而成。書本是指本校校舍，書上的太陽是代表融洽，書下的三人是父母和學生，整個會徽是指家長和學生在校舍的指導下，更融洽地相處。

優異

學生姓名：王易杰（1C）

創作人姓名：王易杰

學生姓名：楊錦源（1C）

創作人姓名：蔡英玉（家長）

學生姓名：蔣嘉宜（1C）

創作人姓名：蔣嘉宜

學生姓名：區煒鈴（1C）

創作人姓名：陳麗華（家長）



家長教師會收支平衡表

截至 13/09/06

收入

支出

項目	收入	支出	結餘
家教會成立會費	16,120.00		
舊書買賣	1,763.80		
親子旅行收費	10,000.00		
政府活動資助款項（資助親子旅行）	752.60		
0506 舊書買賣	15,675.90		
0506 舊書買賣 (老師/家長捐贈書籍)	500.00		
銀行設立戶口費用		100.00	
校董選舉壁佈費		85.00	
會訊		4900.00	
家教會盃		350.00	
文具		69.00	
家教會原子印		161.00	
親子旅行			
i. 生態旅遊公司		5200.00	
ii. 保險費		500.00	
iii. 午膳		2700.00	
iv. 禮物		276.60	
v. 水		450.00	
v. 雜費		117.50	
郵票		14.00	
原子印		50.60	
舊書買賣			
i. 行政費用		185.50	
ii. 發還家長之款項		15178.60	
總額	44,312.30	30337.80	13,974.50



最新消息

- 本會之網頁是 www.elegantia.edu.hk/pta，歡迎家長瀏覽最新活動消息及照片。如有任何意見可聯絡我們，電郵地址為 pta@elegantia.edu.hk。
- 風采中學家長教師會於本年度成為「北區家長教師會聯會」會員，歡迎各會員參加該會舉辦之活動及講座。

編輯委員

顧問：曹啟樂校長

何漢權副校長

周鑑明副校長

編輯：張鎮邦老師
楊王雲香女士

黃燕汶老師
柯莫柏先生

陳梅玉玲女士
葉偉棋先生